
Lineárńı algebra II - 9.4. CV 6

Součin vlastńıch č́ısel matice A je roven determinantu A. Součet vlastńıch
č́ısel matice A je roven stopě A (součet prvk̊u na diagonále).

Matice A a B jsou podobné, pokud existuje regulárńı matice R, že plat́ı
A = RBR−1. Matice A je diagonalizovatelná, pokud je podobná diagonálńı
matici D. Speciálně plat́ı A = RDR−1, kde D má na diagonále vlastńı č́ısla
matice A a R je matice složená z př́ıslušných vlastńıch vektor̊u (po sloupćıch,
pozice odpov́ıdaj́ı).

I) Nalezněte vlastńı č́ısla a odpov́ıdaj́ıćı vlastńı vektory matic nad tělesem
C. Určete, zdali jsou tyto matice diagonalizovatelné.

A =

 2 −1 2
5 −3 3
−1 0 −2

 B =

 2 −1 −1
0 −1 0
0 2 1

 C =

 0 2 2
2 0 2
2 2 0



D =

 1 −1 0
0 1 4
−1 0 4



II) Určete vlastńı č́ısla matice

A =


3 2 0 1 −2
0 2 0 0 0
2 0 1 0 3
0 5 0 1 0
4 8 0 7 −3


.

III) U matice A =


10 0 7 −7
4 5 2 −2
16 4 15 −8
30 4 26 −19

 3,−4 a 5. Dopoč́ıtejte zbylé

vlastńı č́ıslo.
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IV) Necht’ matice A a B maj́ı společnou bázi z vlastńıch vektor̊u v1, v2, . . . , vn.
Necht’ λ1, λ2, . . . λn jsou vlastńı č́ısla matice A a µ1, µ2, . . . , µn jsou vlastńı
č́ısla matice B. Dokažte, že také matice A + B a AB maj́ı stejnou bázi
vlastńıch vektor̊u. Jaká jsou jejich vlastńı č́ısla? Dále rozhodněte, zda plat́ı
AB = BA.

V) Jak obecně spoč́ıtat k-tou mocninu diagonalizovatelné matice? Spočtěte
tak druhou mocninu a odmocninu z následuj́ıćıch matic.

A =

(
−11 30
−10 24

)
B =

 2 0 0
−4 1 3
−4 0 4


C =

4 −2 0
0 2 0
6 −5 1


VI) Spočtěte vlastńı č́ısla matice sousednosti úplného grafu na n vrcholech

Kn. Matice incindence grafu je matice n × n indexovaná řádky i sloupce
pomoćı vrchol̊u grafu a obsahuje 1 když odpov́ıdaj́ıćı vrcholy jsou spojené
hranou a 0 jinak. Specálně diagonála je vždy nulová.

VII) Rozhodněte, zda jsou matice A a B podobné.

A =

−1 3 2
−1 1 1
−2 3 3

 B =

 4 3 1
−3 −2 −1
0 0 1


VIII) Nalezněte Jordan̊uv tvar pro matice.

A =

 0 1 0
−4 4 0
−2 1 2

 B =

 1 −3 3
−2 −6 13
−1 −4 8

 C =

1 −3 4
4 −7 8
6 −7 7


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